

Помощь бизнесу – поддержка региона

МОЯ ОБЛАСТЬ НА КАРТЕ РОССИИ

Финансовый кризис влияет на разные категории граждан. От нестабильной ситуации в экономике страдают бюджетники, аграрии, рабочие крупных промышленных предприятий. Однако не в меньшей степени финансовые проблемы отражаются на представителях малого и среднего бизнеса. В определённом смысле им даже тяжелее – приходится рассчитывать только на себя. При этом бизнесмены кормят не только собственную семью, но и создают рабочие места для других людей. Поэтому им особенно нужна государственная поддержка. После начала кризиса губернатор области Сергей Вахруков не раз говорил о том, что малый и средний бизнес без помощи не останутся. И слово сдержал. Одно из направлений антикризисной политики правительства региона как раз заключалось в создании преференций предпринимательству.

Так ещё в конце прошлого года был принят областной закон, который позволил региональному правительству осуществлять в 2009 году реструктуризацию задолженности организаций и индивидуальных предпринимателей по налогам, начисленным пеням и штрафам перед бюджетом области. Следующим шагом поддержки бизнеса стали изменения в законе «О развитии малого и среднего предпринимательства». Он был дополнен статьёй, дающей предпринимателям преимущественное право на приобретение арендуемой недвижимости, находящейся в областной или муниципальной собственности. Сегодня в районах и городах области как раз формируются и утверждаются перечни имущества, предназначенного для приватизации. Предполагается, что всего в 2009 году таких объектов будет около двухсот пятидесяти.

Законодательная работа не ограничивается пределами Ярославской области. Например, в Государственную думу России было направлено письмо, в котором предлагалось ускорить рассмотрение изменений в федеральном законе «О применении контрольно-кассовой техники». Эти изменения позволят осуществлять наличные денежные расчёты с использованием платёжных карт

нее непростое время рискнёт заняться собственным бизнесом.

– Гранты выдаются безработным, гражданам, находящимся под угрозой увольнения, и молодым людям в возрасте до 30 лет. Деньги предоставляются на безвозмездной и безвозвратной основе. Их нужно израсходовать в те-

первые недели месяца уже поступило около пятидесяти звонков от людей, желающих узнать о грантах.

Одна из главных мер финансовой поддержки – предоставление предпринимателям субсидии на компенсацию части процентной ставки по банковским кредитам и части затрат по уплате лизинговых платежей. Для получения субсидии предприниматели должны соблюдать условия целевого использования кредитных договоров. Бизнес-проект должен быть направлен только на развитие собственного дела. То есть на покупку земли и объектов недвижимости, их ремонт, приобретение оборудования и

система микрокредитования. Это займы в размере до шестисот тысяч рублей под 15 процентов годовых. Субъекты малого и среднего предпринимательства могут получить этот кредит для пополнения оборотных средств на срок до одного года. Учитывая то, что средняя ставка по кредитам в банках сегодня – 21 процент, условия довольно выгодные.

В своих выступлениях перед депутатами областной Думы Сергей Вахруков много говорил о финансовом обеспечении всех мер поддержки бизнеса. В результате, несмотря на экономические трудности и неоднократный пересмотр бюджета, для помощи пред-

Целый комплекс мер поддержки бизнесменов содержится в Областной целевой программе развития субъектов малого и среднего предпринимательства Ярославской области. Что же предлагается? Для начала – предоставление стартовых пособий (грантов) в размере 250 тысяч рублей начинающим предпринимателям. Эти деньги будут совсем не лишними для тех, кто в нынешнее непростое время рискнёт заняться собственным бизнесом.



фото Натальи БОРОДИНОЙ

Одна из главных мер финансовой поддержки – предоставление предпринимателям субсидии на компенсацию части процентной ставки по банковским кредитам и части затрат по уплате лизинговых платежей. Для получения субсидии предприниматели должны соблюдать условия целевого использования кредитных договоров. Бизнес-проект должен быть направлен только на развитие собственного дела. То есть на покупку земли и объектов недвижимости, их ремонт, приобретение оборудования и так далее. Субсидии предоставляются по банковским процентам, лизинговым платежам, уплаченным в текущем финансовом году.

без применения подобной техники для отдельных видов деятельности. Правда, эта норма действует при условии выдачи документа, подтверждающего приём денег. Такие меры помогут снизить затраты предпринимателям, которые платят единый налог на вменённый доход.

О помощи предпринимателям в последнее время активно говорил и президент Дмитрий Медведев. Антикризисная работа в регионе находит поддержку в Москве. Так что инициативы губернатора области, звучащие в унисон с предложениями президента, дают эффективный результат.

Целый комплекс мер поддержки бизнесменов содержится в Областной целевой программе развития субъектов малого и среднего предпринимательства Ярославской области. Что же предлагается? Для начала – предоставление стартовых пособий (грантов) в размере 250 тысяч рублей начинающим предпринимателям. Эти деньги будут совсем не лишними для тех, кто в нынеш-

ние полугодия с момента выдачи. Чтобы получить стартовое пособие, нужно выполнить ряд условий. В частности, представить бизнес-проект и пакет необходимых документов. При выдаче грантов учитывается опыт работы в определённой сфере бизнеса. Уровень проработанности самого бизнес-проекта определяется по нескольким критериям: конкурентоспособность продукции, готовность субъекта предпринимательства к реализации бизнес-проекта, срок окупаемости. Кроме того, грант могут выдать тем людям, которые уже ведут своё дело, но не более двенадцати месяцев. Их в каком-то смысле тоже можно считать начинающими предпринимателями, – говорит председатель комитета по предпринимательству областного департамента промышленности, предпринимательской деятельности и транспорта Валентина Логинова.

Стартовые пособия – это новый вид поддержки, действующий всего лишь с начала апреля. Но буквально за две

так далее. Субсидии предоставляются по банковским процентам, лизинговым платежам, уплаченным в текущем финансовом году. Размер субсидии – не более двух третей ставки рефинансирования, действующей на момент заключения кредитного договора. Сегодня максимальная компенсация составляет чуть более восьми процентов ставки. При этом у предпринимателя не должно быть задолженности по налоговым платежам и внебюджетным фондам, а уровень заработной платы не должен быть ниже прожиточного минимума. Деньги предпринимателям выплачиваются одновременно в четвёртом квартале вне зависимости от того, когда была подана заявка.

– В 2009 году для компенсации из областного бюджета запланировано выделить 10 миллионов рублей. На сегодняшний день субсидия на компенсацию части процентной ставки – самая востребованная форма финансовой поддержки. Она существует четвёртый год, и, как показывает опыт, бизнесмены довольно активно обращаются за ней. Кстати, по одному бизнес-проекту предприниматель может обратиться за данной компенсацией в течение трёх лет подряд, – продолжает Валентина Логинова.

В целях финансовой поддержки предпринимателей работает и ОАО «Гарантийное агентство «Ярославия», учредителем которого является правительство области. Одна из главных задач агентства – залоговое обеспечение для предпринимателей. Кроме того, сегодня действует ещё и

принимателям, тем не менее, остаются немалые средства. В целом на программу развития субъектов малого и среднего предпринимательства в 2009 году из регионального бюджета выделяется 45 миллионов рублей. Кроме того, область участвует в конкурсе на предоставление федеральной субсидии. В итоге на условиях софинансирования в регион поступит почти 115 миллионов рублей.

Наконец, представители власти активно помогают в работе общественным объединениям предпринимателей. Одной из самых эффективных переговорных площадок с бизнес-сообществом является Координационный совет по малому и среднему предпринимательству при губернаторе области. В совете постоянно действуют несколько групп, занимающихся решением важных для бизнесменов вопросов – от упорядочения торговой деятельности до кадастровой оценки земли. Одним из важных начинаний и знаковых для региона проектов стало создание бизнес-инкубатора. Он предназначен для оказания помощи малым предприятиям в течение трёхлетнего периода их становления, создания новых рабочих мест и вывода на рынок хозяйствующих субъектов. Бизнес-инкубатор (на снимке) почти готов и в мае должен начать работать. Это подтвердил и губернатор во время последнего заседания Общественной палаты Ярославской области. Так что к лету предприниматели уже должны начать в полной мере пользоваться его услугами.

Ярослав МАЙБОРОДА.